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Centar za rehabilitaciju Stančić svoje usluge pruža u sklopu stalnog, tjednog i privremenog smještaja 
te poludnevnog i dnevnog boravka za 629 osoba s invaliditetom. Sukladno procesu transformacije i 
deinstitucionalizacije razvijamo novi sustav socijalnih usluga koje uključuju pružanje usluga u sjedištu 
ustanove te u zajednici s krajnjim ciljem razvoja osobnih potencijala i povećanja socijalne uključenosti 
osoba s invaliditetom. 

Centar je započeo transformaciju kasnih 90-ih godina, kada je prvih 20-ak korisnika otišlo živjeti u zajednicu. Donošenjem 
Operativnog plana transformacije i DI 2016.-2018., procesi su se intenzivirali i broj korisnika s početnih 329 (koliko ih je bilo 
u stalnom smještaju 2012. godine) smanjen je na 196. Ukupno smo deinstitucionalizirali 123 korisnika. Socijalne usluge stalnog 
smještaja pružamo u sjedištu ustanove za 216 osoba s intelektualnim i psihofizičkim teškoćama (broj uključuje i nedavno primljenih 
20 osoba s invaliditetom iz Ukrajine), dok više od polovine svih socijalnih usluga pružamo u zajednici na više lokacija: u Dislociranoj 
jedinici organiziranog stanovanja Dugo Selo, koja obuhvaća 12 stambenih jedinica u kojima živi 40 korisnika, u Dislociranoj jedinici 
Jelkovec/Sesvete s ukupno 8 stambenih jedinica u kojima živi 37 korisnika; u dnevnim centrima u Vrbovcu i Dugom Selu pružamo 
usluge rane intervencije, usluge psihosocijalne podrške za 279 djece s teškoćama i 53 odrasle osobe s invaliditetom.

S obzirom na to da kontinuirano nastojimo osigurati osobama s invaliditetom i djeci s teškoćama u razvoju pravo na kvalitetan i 
svrsishodan život u zajednici, aktivno radimo na pripremi i pisanju projekata te se redovito prijavljujemo na dostupne i otvorene na-
tječaje. Prvi naši koraci u tom smislu napravljeni su davne 2008. Godine, kada smo u sklopu Programa za inovacije i učenje pokrenuli 
projekt u partnerstvu s Gradom Dugo Selo i CZSS-om Dugo Selo te utemeljili Dnevni centar Dugo Selo. U razdoblju od 2011. do 
2012. godine bili smo partneri na međunarodnom projektu „Edukacija i osposobljavanje osoba s invaliditetom za rad na poljoprivred-
nom imanju“ s još 5 srodnih ustanova iz susjednih zemalja. 

U razdoblju od 2013. do 2017. godine proveli smo projekt „Zapošljavanje osoba s invaliditetom bez barijera“ zajedno s 8 ustanova 
iz zemalja članica EU. Projekt je financiran sredstvima Agencije za mobilnost. 

Tijekom 2012. i 2013. godine kao partnerska organizacija sudjelovali smo u projektu PrePARe - „Priprema za DI i transformaciju“, 
čiji je nositelj ARU Cambridge. 

Koncem 2017. godine uspješno smo završili projekt „Osnaživanje i osposobljavanje korisnika organiziranog stanovanja za zapošlja-
vanje uz podršku“, koji je financiran sredstvima ESF. 

U periodu između 2013. i 2017. godine bili smo partneri u projektu „Transformacija i DI Centra za rehabilitaciju Stančić i Centra 
za rehabilitaciju Zagreb“, financiranom sredstvima Otvorenog društva s ciljem preseljenja korisnika u program stanovanja u zajednici. 

Centar je 2017. godine uspješno proveo projekt “Prevencija i DI osoba s intelektualnim teškoćama putem podizanja razine kvalitete 
udomiteljske skrbi – Dequal“, financiran sredstvima IPA, druga faza. 

Od 2017. godine bili smo partneri udruzi Pegaz u trogodišnjem projektu pod nazivom „Obiteljsko-rehabilitacijski programi za 
obitelji djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom“, koji su financirali Ministarstvo zdravstva i Primorsko-goranska županija. 

Projektom „Za bolje sutra“, financiranim sredstvima Agencije za mobilnost i programe EU, omogućili smo dolazak i volontiranje 
dvoje volontera u trajanju od godine dana u našoj ustanovi. Nositelji smo oznake kvalitete za volontiranje dodijeljene u okviru pro-
grama Europskih snaga solidarnosti. 

S Udrugom „Smiješak za sve“ započeli smo suradnju volontiranjem njihovih članova u sjedištu ustanove tijekom travnja 2018. go-
dine. Njihovom inicijativom, uz podršku brojnih donatora, prošle je godine rekonstruiran i opremljen prostor Volonterskog centra s 
prenoćištem u sjedištu ustanove. Otvaranje Volonterskog centra omogućilo je obavljanje stručne prakse studentima pomagačkih pro-
fesija (radni terapeuti, medicinske sestre, rehabilitatori, socijalni radnici i drugi...) koji će jednostavnije odrađivati praktične aktivnosti 
neposredno vezane uz osobe s invaliditetom. 

Zadnjih smo godina sudjelovali u brojnim projektnim partnerstvima, među 
kojima je potrebno spomenuti projekt „Novi Jelkovec – mjesto neovisnog 
življenja“, čiji je nositelj bio Grad Zagreb te projekt Hrvatske udruge za ško-
lovanje pasa vodiča i mobilitet pod nazivom „Širenje usluge uključivanja tera-
pijskih pasa u rad s djecom s teškoćama u razvoju“. Suradnjom u okviru ovog 
projekta pribavili smo za naš Dnevni centar u Dugom Selu psa Megy. 

Redovito se javljamo na natječaje Zagrebačke županije te domaćih i stra-
nih korporacija (INA, HEP, Scott Bader i drugi). Zahvaljujući njihovim do-
nacijama usmjerili smo se na zelene politike i zaštitu zelenog okruženja te 
smo uredili „Senzorni vrt za osobe s invaliditetom“ u sjedištu Centra i šumu 
Zelengaj u našoj neposrednoj blizini, čijim dovršetkom očekujemo poveća-
nje razvoja socijalnih i komunikacijskih vještina osoba s invaliditetom te nji-
hov veći stupanj povezanosti s prirodom. U sklopu projekta “Pomoć i njega 
u kući za građane Zagrebačke županije”, pružali smo našim sugrađanima, 
starijim i siromašnim osobama savjetodavnu i stručnu pomoć te u novije 
vrijeme ponovno pokrenuli dostavu toplih obroka. 

Uz projekt „Dva koraka dalje“, koji ću temeljitije prikazati, trenutačno u 
Centru Stančić privodimo kraju još dva važna projekta. Jedan od njih počeo 
je koncem 2018. godine, kada smo potpisali ugovor o financiranju. Radi se 
o projektu “Poboljšanje uvjeta za pružanje socijalnih usluga u zajednici / 
POSUZ” u sklopu OPKK-a, projekta vrijednog više od 11 milijuna kuna. U 
završnoj fazi je izgradnja Dnevnog centra Vrbovec, dok su dovršene rekon-
strukcije Dnevnih centara za korisnike organiziranog stanovanja Jelkovec i 
Dugo Selo te Dnevni centar za ranu intervenciju i djecu s teškoćama u ra-
zvoju Dugo Selo. Projektom smo značajno poboljšali infrastrukturne uvjete 
za pružanje socijalnih usluga u zajednici kojima se smanjuje rizik od socijalne 
isključenosti marginaliziranih skupina te poboljšava njihova kvaliteta života. 

Trenutačno je u provedbi i naš treći projekt iz ovog ciklusa - „Tri koraka 
dalje“, koji je usmjeren na poboljšanje kvalitete i održivosti usluga organizi-
ranog stanovanja te povećanje obuhvata primatelja socijalnih usluga u zajednici – djece s teškoćama u razvoju, djece s poremećajima 
u ponašanju te udomljenih odraslih osoba. Da bismo to postigli, putem projekta zaposlili smo dvadesetak radnika koje ćemo dodatno 
osnažiti i educirati, ali i podići razinu svijesti zajednice o pravima ranjivih skupina na postizanje što kvalitetnijeg života u zajednici.

Dakle, kao nadogradnju projekta POSUZ, 16. travnja 2019. godine započeli smo s provedbom dvogodišnjeg projekta “Dva koraka 
dalje”, sufinanciranog sredstvima ESF, sukladno Pozivu Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014-2022, Podrška 
daljnjem procesu deinstitucionalizacije i transformacije domova socijalne skrbi za osobe s invaliditetom, broj Poziva UP.02.2.2.04. 
Ukupna vrijednost projekta iznosi 11.439,695,68 kn. 

Projektnim smo aktivnostima značajno poboljšali uvjete i omogućili bolju dostupnost socijalnih usluga u zajednici, uz istodobno 
povećanje njihova opsega. Radi se o uslugama rane intervencije, psihosocijalne podrške, uslugama boravka, integracije i savjetovanja. 
Na taj smo način stvorili predispoziciju za povećanje socijalne uključenosti djece s teškoćama i odraslih osoba s invaliditetom te utje-
cali na poboljšanje njihove kvalitete života kao i njihovih obitelji. Za mnoge obitelji je to značilo da ne moraju svakodnevno dolaziti 
u Zagreb radi ostvarivanja potrebnih socijalnih usluga za njihovu djecu, primjerice usluga logopeda, rehabilitatora ili psihosocijalne 
podrške, jer od sada sve te usluge mogu primiti u svojoj lokalnoj sredini. 

Tijekom projekta zaposleno je 13 stručnjaka (2 psihologa, 3 rehabilitatora, 2 radna terapeuta, 1 socijalni radnik i 5 logopeda). Zna-
čajni dio projektnih aktivnosti bio je usmjeren na edukacijske aktivnosti i stručno usavršavanje radnika s krajnjim ciljem pružanja vi-
sokospecijaliziranih usluga poput rane intervencije, podrške djeci s velikim oštećenjem vida i drugim fizičkim i mentalnim teškoćama. 
Tako je ukupno 63 zaposlenika steklo nova znanja i vještine putem organiziranih edukacija. Posebno smo ponosni na inovativno uvo-
đenje psa Rica u terapijske aktivnosti s korisnicima, koji se pokazao kao izuzetno motivirajući faktor u rehabilitacijskim postupcima 
djece i odraslih pri Dnevnom centru Vrbovec. Nabavljeni su testovi i testni materijali koji će nam pomoći oko dijagnostike i preciznije 
detekcije poteškoća kod djece. Po završetku projekta, odlukom nadležnog Ministarstva zadržani su svi zaposleni stručnjaci tako da su 
na taj način osigurani održivost i kontinuitet pružanja socijalnih usluga.

Kako bi se poboljšala dostupnost i efikasnost pružanja socijalnih usluga u zajednici, u sklopu projekta nabavljeno je ukupno pet 
vozila (2 hibridna osobna vozila za potrebe mobilnih timova, 1 kombi vozilo s rampom za osobe s invaliditetom te minibus za prijevoz 
korisnika). 

Projektne aktivnosti uključile su nabavu opreme za sve dnevne centre (didaktička oprema, računalna oprema, opremanje senzornih 
soba, minifitnes dvorane, opremanje glazbene, likovne i tekstilne radionice, radionice za preradu bilja) te završno opremanje objekata 
Dnevnog centra Vrbovec u sklopu kojeg će djelovati centar za podršku udomiteljstvu i jedna stambena jedinica organiziranog stanova-
nja. Za potrebe istog dnevnog centra nabavljen je plastenik te je zasađeno bobičasto voće, ljekovito i aromatično bilje, čija će prerada 
u novim radionicama osigurati osobama s invaliditetom kreativno i korisno provođenje slobodnog vremena.

U svrhu podizanja svijesti o važnosti procesa deinstitucionalizacije osoba s invaliditetom organizirano je 16 različitih aktivnosti, 
među kojima nekoliko okruglih stolova i izuzetno značajna Međunarodna stručna konferencija „Razvoj i perspektiva pružanja socijalnih 
usluga u zajednici“, koja je održana u Zagrebu 4. 10. 2021., a koja je uključila dolazak i sudjelovanje više od stotinjak kolega iz Hrvatske 
i inozemstva. Kao krajnji rezultat, tiskan je zbornik radova s prikazom stručnih radova sa spomenute konferencije.

Tijekom projekta je snimljen i emitiran promotivni spot u svrhu informiranja i senzibilizacije javnosti te dokumentarni film, dostu-
pan na mrežnim stranicama Centra, koji je prezentirajući rezultate projektnih aktivnosti dao značajan i cjelovit prikaz transformacije 
Centra iz kojeg je vidljivo kako je jedna velika ustanova uz pomoć EU sredstava transformirana s jasnom orijentacijom na razvoj i 
pružanje socijalnih usluga u zajednici. 

Sve naše aktivnosti u okviru redovitog poslovanja i različitih projekata koje smo proveli, ili provodimo, ili su tek u naznakama i 
čekaju svoju realizaciju, usmjerene su na podizanje kvalitete i dostupnosti skrbi za djecu s teškoćama i odrasle osobe s invaliditetom. I 
tako smo, nakon puno godina napornog rada, uspjeli napraviti kvalitetni iskorak prema zajednici kako bismo svim našim trenutačnim 
kao i potencijalnim korisnicima omogućili punu socijalnu uključenost i osigurali im tako potrebno dostojanstvo. 
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